



智利强震发生后,海啸涌上沿海地区的街道。

当地时间16日19时54分28秒(北京时间17日6时54分28秒),智利中部沿岸近海发生8.2级地震,并触发太平洋海啸预警。智利总统巴切莱特16日晚说,强震已造成5人死亡、1人失踪。目前,尚无中国公民在地震中伤亡的报告。受地震影响,智利国家铜业公司和安托法加斯塔矿业公司关闭位于智利的两大铜矿,促使铜价上涨至两个月以来的新高。

智利一哆嗦 铜价跟着颤

日本新西兰发布海啸预警

智利政府已宣布受地震波及的7个大区进入紧急状态,总统巴切莱特将尽快前往震区视察。智利国家紧急事务办公室主任托罗说,由于智利海军水文和海洋局紧急事务办公室及时发布了海啸警报,沿海地区居民得以及时疏散。目前一些地区的海啸警报已解除,海浪经过地区未造成人员伤亡,但对当地房屋有一定程度的破坏。强震导致智利首都圣地亚哥建筑晃动,数以千计居民在惊恐中走上街头。远在1400公里外的阿根廷首都布宜诺斯艾利斯也有震感。地震发生后到目前为止已有30多起余震,其中几起的震级接近7级。

强震触发海啸预警,位于夏威夷的太平洋海啸预警中心发布消息称,在智利沿岸观测到了海啸。地震发生53分钟后(北京时间17日上午8时47分),在距离震源较近的城市科金博的沿岸观测到了4.6米高的海啸。3分钟后,在瓦尔帕莱索也观测到了1.6米高的海啸。太平洋海啸预警中心预测,位于南太平洋的法属波利尼西亚各岛屿沿岸或出现1至3米高的海啸,而智利以北的秘鲁、厄瓜多尔以及包括日本在内的太平洋沿岸的大范围地区或出现30厘米至1米的海啸。新西兰民防部和日本气象厅分别在17日发布了海啸预警。

两大铜矿关闭,铜价涨至新高

英国《每日电讯报》17日报道,智利总统巴切莱特已返回总统府拉莫内达宫。作为智利历史上第一位女性总统,巴切莱特近期在国内的受欢迎程度备受打击。这源于一系列腐败丑闻,以及智利经济的衰退。报道认为,如何应对此次地震与海啸危机对其总统生涯至关重要,若巴切莱特不能做出迅速反应,那么她在智利民众眼中的形象将遭进一步削弱。

受地震影响,智利国家铜业公司和安托法加斯塔矿业公司关闭位于智利的两大铜矿,促使铜价上涨至两个月以来的新高。路透社16日报道,这两处铜矿关闭,威胁超过60万吨铜的年产量。其他矿商如英美矿业公司和必和必拓公司说,他们在智利的矿区不受影响。

这次地震是智利近期遭遇的一系列自然灾害中的一次。今年4月,暴雨引发的洪灾迫使

智利北部许多铜矿关闭。智利是全球最主要的铜出口国。分析师先前预期,受洪水、干旱、电力短缺等因素影响,全球矿产供应今年将减少150万吨,相当于全球年消费量的5%。

地震对主要交通干道和桥梁造成了损坏,分析师认为智利经济和金融市场将受到影响。“这将会对智利经济和金融市场造成广泛和深入的影响。”加拿大皇家银行资本市场新兴市场研究负责人查米判断,“在短期内,很可能智利比索很快贬值,因为地震必然影响重灾区的工业和农业,经济活跃度快速被削弱。”查米预测,智利央行将在近期内努力维持流动性,放松信贷,以支持政府稳定经济和金融市场。从短期来看,零售业以及服务业是受影响最严重的行业。而从中期来看,建筑和建筑材料领域将获益。(宗禾)



智利沿海城市拉塞雷纳购物中心内的美食广场损坏严重。

亚太富豪总财富 将超北美“小伙伴”

据新华社9月17日电 全球知名管理咨询机构法国凯捷咨询公司与中国皇家银行财富管理公司联合发布的最新研究报告显示,今年“全球最富有群体”称号将花落亚太地区的超级富豪。

法新社16日报道,根据这份《2015亚太财富报告》,今年亚太地区超级富豪的总财富将超过去年排名榜首的北美“小伙伴”,成为全球最富有群体。去年,北美地区超级富豪的总财富为16.2万亿美元,亚太地区超级富豪的财富总和为15.8万亿美元。报告写道,亚太地区的高资产净值人士数量在去年达到469万,超过北美地区的468万,跻身全球首位。高资产净值人士指那些刨除房屋和其他收藏品后,个人可投资资金至少达到100万美元的人士。

这两家公司预测,中国和印度将成为亚太地区乃至全球财富增长的主要驱动力。按报告的说法,中印两国高资产净值人士的财富总和约占全球近10%;而在自2006年以来的全球新财富增长中,两国的贡献率达17%。报告的统计数据显示,去年中国的百万富翁达到89万人,财富总和为4.5万亿美元。加拿大皇家银行财富管理公司亚洲地区主管詹森斯说,“虽然近期出现了一些经济问题,但亚太地区预计仍将引领全球(财富)增长。”

俄罗斯官方重申 支持印度“入常”

本报讯 俄媒称,俄罗斯外交部在俄印两国副外长磋商结束后在官网发布公告,表示俄方将支持印度成为联合国安理会常任理事国。《俄罗斯报》网站15日报道称,公告称,俄副外长加季洛夫15日在新德里会晤印度副外长赫赫塔,就与第70届联大相关的广泛议题展开了磋商。双方尤其关注安理会的改革,“由于对安理会扩容存在各种建议,他们围绕各国谈判进程中提出的主要观点,深入交换意见。俄方重申,一旦通过对安理会常任及非常任理事国的扩容决议,俄将支持印度出任安理会常任理事国”。

报道称,两国副外长还讨论了双方在本届联大上最为关注的问题,并明确莫斯科与新德里对联大所讨论的众多问题观点相近,“在对中东及北非危机进行形势分析时,双方强调,亟需在联合国领导下,以国际法为坚实基础,将国际反恐力量团结起来并协调行动。”据此前报道,奥巴马今年1月表示,美国支持吸纳印度成为联合国安理会常任理事国的决议。(宗禾)

菲动作影星养女 欲角逐总统选举

据新华社9月17日电 菲律宾已故著名动作影星费尔南多·波的养女格雷丝·波16日宣布,将角逐菲律宾总统选举。这可谓“女承父业”。费尔南多2004年曾竞选总统,但惜败。格雷丝现年47岁,已担任2年参议员。按法新社的说法,格雷丝颇受欢迎,尤其是受到蓝领阶层支持。她先在全国各地造势时通常是一身蓝领打扮,清爽的白衬衫配牛仔裤。

一些分析师认为,作为独立候选人,格雷丝可借力他养父留下的政治遗产。2004年5月,毫无政治经验的费尔南多在总统选举中以微弱劣势败给时任总统阿罗约。7个月后,他死于中风。格雷丝宣布参选后,菲律宾明年5月的总统选举出现三足鼎立局面,另外两人是副总统比奈和内政部长罗哈斯。罗哈斯受到现任总统阿基诺的支持。

一份最新民调显示,格雷丝的支持率领先另外两人。其中,大约30%的受访者表态会投票给格雷丝,比奈和罗哈斯的支持率分别为22%和10%。如果最终当选,格雷丝将成为菲律宾历史上第三位女总统。另外两人是阿罗约和阿基诺的母亲科拉松·阿基诺。

沙特外交官在印度强奸女佣 因享有外交豁免权而逍遥离境

据新华社9月17日电 印度外交部发言人斯瓦鲁普16日说,一名沙特外交官被指在新德里附近的住所囚禁并强奸两名尼泊尔籍女佣,现已离境。斯瓦鲁普说:“我们获知沙特驻印度使馆一等秘书阿舒尔被指虐待两名尼泊尔女佣,他已经离开印度。”斯瓦鲁普说,阿舒尔享有外交豁免权。

印度警方先前接到两名女

子报案,称她们被囚禁于阿舒尔的住所,遭到殴打和性侵。警方随后对阿舒尔展开调查。然而,由于阿舒尔享有外交豁免权,调查受阻。当地媒体报道,警方介入后,阿舒尔搬离了新德里附近的住所,住进沙特驻印度使馆。警方一度寻求印度外交部协助,以接触阿舒尔。印度外交部曾要求希望沙特使馆合作。不过,沙特驻印度使馆否认指控称:“(强

奸等)指控不实,没有证据。”

受害者年龄分别为30岁和50岁。两人7日获救,替她们通风报信的是另一名新近受雇的女佣。按受害者的说法,她们受雇提供家政服务,但被阿舒尔囚禁数月。除遭阿舒尔强暴,她们还被轮奸,有时施暴人数达到8人。她们经常喝不上水,也没有饭吃。一名参与案件调查的警官表示,虽然阿舒尔离境,但其余

涉案人员应当能够逮捕归案。在阿舒尔公寓人口处,监控探头拍摄到了他们进出的画面。

印度不时发生针对妇女的暴力事件,一些在印度旅游工作的外籍妇女也常在受害者之列。2012年12月,一名印度女大学生在公交车上遭轮奸致死,触发全国大规模示威抗议活动,也引发了有关妇女地位和安全问题的大讨论。